Orciona

y

Vix—22+@w—3° 1
x -+ 2y——4|
V5

‘é‘.

OtseT. YpaBHEHHE TPaeKTOpHH
19x2 — 4xy + 16y2 —72x — 104y + 244 = 0.

3anaua 9,9 (4158 CaMOCTOSITENBLHOTO pememm)u. Hafitn ypasuenne
reoMeTpHUECKOro MECTa TOUeK, CYyMMa DacCTOSIHMH KOTOPHIX OT TOYEK
F,(2, 3) m Fp(4, 5) ectb BeqmyuHa TmoCTOsHHas, paBHas 10
(ur. 9,9).
OtBeT. 24x%— 2xy + 24y — 136x — 186y 4 1 = 0 (snumnc).
Sangaua 9, 10 (s caMOCTOATENLHOTO pELHEHHH).DHaﬁTI/I Y PaBHEHHE
IeOMETPHYECKOTO MecTa TOUEK, PACCTOSHHE Kak[OW U3 KOTOPHX OT

Az, g

Qur. 9,9.

ganHO#i mnpsMoit AB B jgBa pasa MeHn-
e pPaccTOsiHHA OT jaHHOi Toukwn C, He
Jexaniell Ha 3Tol TNpaMoil.

Vkasaume Hanpasutb ocb Ox mno
pansoii mnpsmofi AB, a ock Oy no nep-
neHpukyasapy k ocu  Ox, npoxopsiemy
yepe3 fanHylo Touky C.Koopawnarts Tou-
kit C nycrs 6ynyt (0, b) (b = 0).

Otper. x?—3y?—2by +02=0 (rm-
nepboJa).

Cnenyer UMeTb BBHAY, YTO ypaBHEHHE
PeoMEeTPHYECKOT0 MeCTa B BHIOpaHHOH cHeTe-
M€ KOOPJMHAT MOXKET OKas3aThesl GoJiee K

MeHee CJIOXKHBIM B 3aBHCHMOCTH OT PAacloJIOKEHHsS KOOPAHHATHHX Ocel
B BHIOpaHHOM cHCTeMe KOOpAMHAT. B JaHHOM ciyuae, eciu Obl MHI
wanpaBuin ockb Oy He uepes Touky C, To abcumncca ToukH C yxe
Obiia Obl paBHa HE HYJIO, a CKaXeM, 4, W ypaBHEHHE [eOMETpH-
YecKOro MecTa OKasajioch Obl Gosiee cJOHHIM. Crenyer, ofiHako,
MOMHWTB, 4YTO B 3aBHCHMOCTH OT TOTO HJI¥ HHOTO PACOJIONKEHHS] KO-
OPAMHATHHIX OCefl MOKET W3MEHWTHCSl TOJBKO YDaBHEHWe JIMHHH, HO

He
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caMa JIHHHA.

3apaua 9,11 (ans camocrosTessHOro peinenns). Hafitn reome-
TPHUECKOE MeCTO OCHOBaHWil INEPHEHANKYJSPOB, ONYIIEHHHX W3 Ha-
yajla KOODAHHAT Ha MpsMHE, NMPOXOAsuiNE yepes Touky (a, b).
Oteer. Orpyxuocts x? 4+ y?2 —ax—by = 0.

JECATOE NPAKTHYECKOE 3AHSITHE

Cozxepx anue: KpuBeie BTOPOro Mopsiika: OKPYZKHOCTb, SJJIMIIC.

OCHOBHBIE CBEJAEHHA W3 TEOPUH

1. OkpyxnocTb. OKpYKHOCTBIO HAsBLIBAETCS PEOMETPHYUECKOE MECTO
TOYEK, PaBHOYAAJECHHBIX OT ONHOH M TOf Xe TOUKH.

Y paBHEHHE OKPYIKHOCTH MMEET BUJ

(x—a)® + (y—b)* =r*, (10, 1)



fne @ ¥ b—KOOpPAMHATH UEHTPa OKPYKHOCTH, & r— Pagnyc OK-
PYKHOCTH.
Eciin ke LEeHTp OKPYXKHOCTH HAXOQWTCA B Hayalle KOOpPAWHAT, TO €€
ypaBHeHHE HMEeT BHI
x2 4y =r2, (10, 2)
2. dnaunc. JJIWNCOM HAE3BIBAETCS TEOMETPHUECKOE MeCTO TOYEK,
JJ11 KOTOpPHIX CYMMa pacCTOsiHHMiI [0 JIBYX AaHHBIX (HKCHPOBAHHBIX
touek (PoKycoB) ecTh AJIS BCEX TOUEK IJUIHINCA OfHA W Ta XKE [MO-
CTOIHHAS BEJIMYMHA (3Ta MOCTOSIHHASM BEJWYNHA JOJUKHA ObITh GoJbllle,
yeM paccTosiHie Mmexay QPoxycamn).
Ilpocteiiinee ypasHenne 3JuIHnca
R 10, 3
=t =1 (10, 3)
rae a — OoJiplliasi MOJyoch 3JIWNCA,
b — manasi nosyock 3JJWICA.
Ecnu 2c — paccrosnue mexay Qokycamu, To Mexay a, b u ¢ (ecan
a > b) cyumiecTBYeT COOTHOLIEHHE
a® — b?% = 2, (10, 9
OKCUEHTPHCHTETOM 3/JTHIICA HASHIBAETCS OTHOIUEHWE pAaCCTOSTHHS
Mexay QOKycamH 3TOrO JLIMNCA K AJNHe ero 0oJbiiol ocu
[4
e = -E'. (10, 5)
Y sanunca sxcuenTpucuteT e << 1 (Tak Kag ¢ < a), a ero GoxycH
JexaT Ha Oonbiiofi ocu.
3apaua 10, 1. Hanucatb ypaBHeHIle OKpY»KHOCTH C LEHTPOM B
touge C (2, —3) n paamnycoM, paBHuIM 6.
Pewenue. [lo ypasuenmo (10, 1), nonarass B Hem a=2, b=
= —3, r=6, cpasy nmeeM (x —2)®> -} (y + 3)* = 36, wmn
x> 42 —4x + 6y—23=0.
3apaua 10, 2. (ona camocTositeNibHOro petuenus). Hanucarts ypas-
HEHHE OKpYHKHOCTH C IEHTPOM B Touke (—4,7) W paguycoMm, pas-
HBEIM 7.
OtmeT. (x-+ 4+ (y—7) =49,
WITH
x4y 48 —14y+ 16 =0.
Bagaua 10, 3. Ilokasats, utO
#4yP+4x—6y—3=0
ecTb ypaBHeHwe okpyxHocTH. Hafitn ee uentp m pamnyc.
Pewenue. 3anaHHoe ypaBHeHne mnpeobpasyem x Bugy (10, D).
Brinvuiem uwiieHbl, COAepAKalive TOJABKO X, M WJEHBl, COfepiKamiue
TOJIbKO Y. Jlerko mpoeepuThb (caenaiite 3tol), urto

2= (x+22—4,
y? —6y = (y—3)* —9.
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JleBast wyacTh ypaBHeHUs 3aMwLleTcsl Tenepk Tak:
(x+22—4+@y—32—9—-3=0,

x2 4 4x y? —6y

WIH OTCIOna
(x +2)% 4 (y —3)* = 16. (4)

CpasuuBas ypasrenue (A) c (10, 1), sakmouyaeM, 4TO 3TO YpaBHEHHE

ONpeeNsieT OKPYKHOCTb, IEHTP KOTOpOl HMeeT koopanHaTth C(—2, 3),
r’=16, a r =4.

3apaua 10, 4. Halitn xoopanHaTel UeHTPa W PafinyC OKPYIKHOCTH
P4+ —x+2y—1=0.
Pemenue. IlpeoGpasyem ypaeuenne k Bupy (10, 1).
Cobepem uJieHbl, coiepKatlie TONBKO X M TOJBKO y:
s L 12t
X —x = (x—-g) —
y¥t+2y=(@y+1)?*—L
3ananHoe ypaBHEHHE MEPENULIETCS B BHIE

[=—3) —7+E@+ 1P —1—1=0.

X —x y* + 2y

(o= o

W OKOHYATeJIbHO B BHJE

HIH

1\2 2 9

(r—2) +w+ 1= 7
CnenoBareneHo, n3 cpashennsi ¢ ypasHenneM (10, 1) sarmouaem,
YTO LEHTP OKPYXKHOCTH HaXOAMTCS B TOUKE (—2-, —~l), a papnyc pa-

3
BCH R
3apaua 10,5 (mast caMoctosiTenbHoro peuterns). Halitn koopnw-

HATHl [EHTPA W PajHyC OKPYIKHOCTH
x2 4 y? -+ 3x --—7y——-g =0.
OtBer. (—-——3—' l) r=24.

3anaua 10,6 (nns camocrostennHoro peuenns). Hafitn koopau-
HaTel NEHTPa ¥ pafilyC OKPYKHOCTH

A4yt x—y=0.
.
OtBer. (——1 l), r=Y2

2
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Bapaua 10, 7. Hafitn Toukn nepeceyennsi oxpysxuocta (x — 1)? +
+(y—2)*=4 n npsmoit y = 2x.

Pemwenue. KoopauHate: Touek NepeceyeHHsl HOKHBL YAOBJe-
TBOPATH OOOMM YKAa3aHHEIM YDABHEHUSAM, T4K K4K 35TH TOUKH Haxo-
QATCA Kak Ha Of4uo#, Tak W Ha Apyroi junun. PeumwmM cucremy ypae-

HeHHil
k=1 +@—2"= 4}
y=2x :
IoncraBasisi B NepBoe YpaBHEHYE 2X BMECTO § H pacKpbiBasi CKOOKH,

NOJYYHM
2 —2x 1 4+4x> —8x -4 =4,
Wi
- 52 — 10x - 1 =0,
a or1ciona
54275 x_s—zVF
5 - 5 -

Xy = 2

INopcrapnsist 3TH 3Hauenusi Bo BTOpOe ypaBHEHWE y == 2x, MOJYYHM

104-4Y5 100—4Y'5
h="—"T% > =775 —

Hckombimu Toukamm nepeceuenust 6yayT A (xy, 1), B (%2, Ys),

y (5+251/_5, 10+;1V”5“) u B(s—iﬁ, 10—541/3).

3apaua 10,8. Hanmcath ypaBHEHWe OKpYXHOCTH, NpoXonsiieii
yepes tpn toukm: (0, 1); (2, 0); (3, —1).

Pewenne. VickoMoe ypasrenue umeer Bipt (x —a)® 4 (y — b)? =
= r?. TToCKOJILKY OKDYXKHOCTB TpOXOAWT 4epe3 YyKasaHHBE TOUKH,
KOOpAHHATH KamAOM W3 3THX TOYEK YAOBJETBOPSIIOT YPABHEHHIO
OKpyxHocTH. [lofcTaBnsig MooyepenHo B MCKOMOE YypaBHEHHe KOOp-
JAVHATH JaHHBIX TOYEK, NOJYYHM TPH YypaBHEHHs JUis ONpeleseHus
a, b nr. Bor 3TM ypaBHeHusI:

a®+ (1 —b)2=r?
C—al?+ b2 =r2 .
B—al +(—1—=b2=r?

Bosbmem ypaBHenus repeoe H BTOpOe, & NOTOM IE€pBOE H TPETheE.
Ilpasble yacty 3THX ypaBHeHWE MexIy coOOf paBHB, SHAUHT, PABHBI
U JIeBhie MX YaCTH, M Mbl TIOJIydyaeM

a?+ (1 —b)*=(2—a)+ b2
A+ (1—bP=0@B—a+(—1—-0p |
PackpeiBasi cko6kn n ynpowasi, GyieM HMeTb
40 —2b =3
6a —4b =9)°
8



3 9
Orciopa @ = — —, =—q- [MoncraBiss 3™ 3HaueHuss a U b B

NepBOe N3 ypABHEHME CHCTEMHI, TOJyYHM r? =%5. Hckomoe ypasue-
HHe HMeeT BHJ o
3\2 2 65
(f+2)++z)=2
WM nocite ynpomeHudi x® 4 y® 4+ 3x 4+ 9y — 10 = 0.

Y 3apaua 10, 9. Haiitu ypasnenue okpy-
JXHOCTH, Kacawulelicad ocd Ox B Hayaje

A6, 1) KOOpAMHAT U Tepecekaomedl ocb Oy B

toyke A (0, 10) (¢ur. 10, 1).

Pewenmne. HMsmecrno, urto guamerp

Yy ﬂ OKDYXHOCTH, TPOBEACHHHIH B TOUKY Ka-
g CaHusl, TEPNEHANKYIAPEH KacaTeJbHOM.
D10 3HauWT, yto ANametp OA OKpYKHO-

A b CTH Hanpagjes no ocu Oy, UEHTP OKpY-
L xrocTu Haxogntess B Touke C(0,5), a

J
Dur. 10.1 paauyc okpyxuocti r = 5. Hckomoe ypas-

HEeHue MMeeT BHJ
x® 4 (y—5)2 =25, mm x*> + y? — 10y =0.

3apaua 10, 10 (nas camoctosiTenvHoro petuenns). Hafitn ypasue-
HHE OKpYKHOCTH, Kacaiwoiulelica ocd Oy B HauaJle KOOPAHHAT W mepe-
cexaromell ocb Ox B Touke (—I12, 0).

Orper. x® 4+ 2+ 12x =0.

3apaua 10, 11. CocraBuTth npocrelfilliee ypaBHEHHE 3JTHIICA, 3Haf,
yTO: &) mnoJyocu ero a = 6, b=4; 6) paccTosHHe MEXAY (QOKycamu
2c = 10, a GoJblias ock 2g == 16; B) majas nonyock b =4, u pac-
crosHne Mex1y ¢orycamu 2¢ = 10; r) Gosbuias mogyock a = 12, a
skcuentpucuter e = 0,5; 1) Manas noayock b = 8, a KCHEHTpHCHTET
e = 0,6; €) cymma monyocell a4 b = 12, a paccrosuue mexny ¢oxy-
camn 2c =6} 2.

Pemenne. a) Ilpocrefiiiee ypaBHeHne 3JUIHICA2 HMeeT BHL
2 2
x —|—% = 1. Topcrasnas ciona a == 6, b =4, noayyum

a—. 2 2
x ¥
'3_6 +l_‘6 —_ 1-
6) ¥V nac 2c=10; ¢=5;
20 = 16; a=8.

Uto6rl HanucaTbh YpaBHEHHE 3JUIMICE, CIOEAYET HAHTH Malnyi Io-
ayoch b. Mexny BemuunHame @, b v ¢ y 3JulMnca cyllecTByeT 3aBH-
cumocTb a2 — b? = &2, win 6% =a® —c?. B nauem cnyuae b? = 64 —
—25 =39, u ypaBHeHHe 3Junnca OyieT UMETb BHJ

x2 yz o
gtmp="
8b




L

B) Pemmnte caMoctositesbHO.
x2 y2
OTBerT. ZI+E = 1.

c -
r) a = 12; e=0,5; mspecTHo, 4T0 €= _; B 3T0i QopMyse He-
M3BECTHO ¢. JI/f ero ompenesieHusl NOJyyYyaeM ypaBHEHHE

0,50 = é; orciofia ¢ = 6.

Tenepn, 3Has, uto a = 12, ¢ =6, I'IOJIbSYch COOTHOUICHHEM a2 —
— % = b2, Haiizem, qTo b? = 144 36 = 108; a® = 144,

Ypasnenne Gyper - T471 + iT)E =L

B b=8 e=06; e= %, oTcrofa —2— = 0,6, ¢ = 0,6a. Hannmem
coomome;me a® —c?=0b? u nopcraseMm B Hero ¢ = 0,60; b=8.
Tonyyum a2 — 0,36a2 = 64; 0,644 = 64; a® = 100.

¥YpaBrenue ssumnca OGyReT UMETb BHf,

x2
100 + =1

) at+b=12, 2c=6V)2.

Jns onpenenesus yp_a_BHeHHﬂ 3JIIMIca Hafgo sHaTh a@ W b. Ham
M3BeCTHO, 4To ¢ =3} 2; ® = 18; a® — b? = (2.

H09T0My (@ + b) - (@a— b) = 18. TloxcraBasia ciona a -+ b = 12,
HaiieM, ut0 @ — b =1, )

Pemast cucteMy ypaereHH#

at-b=12
a—b=15)
noJyunM, uto a = 6,75, b = 5,25.
YpaBHEHHE 3JIUNCA 3AMHIIETCS] B BUJE
yl
67 T 5am = |
3agaua 10, 12. Hafitu nnueel ocefi, KoopAHHaTH (POKYCOB ¥ 3Kc-

HEHTPUCHTET 3JUIHIICA
4% + 9P = 144,

Pem enune. IlpeoOpasyem 310 ypaBHenmwe K mnpocTeiilueMy BHLY
x2

= —}- b2 = 1. PasgennB obe yactn 3ajaHHOro ypaBueHus Ha 144, no-

JYUUM ¢ +y2 = l.

Orciona 3akJnouaem, uto a? = 36, b% = 16. Buauur, a = 6, 20 =
=12; b= 4; 2b =8. Takum o6pasom, AJIHHB Oce paBHEl  COOTHeT-
crBeHHo 12 u 8. 3Hast @ u b, w3 cootHoweHus af — ¢® = b? uaii-

aem c. [operaum a = 6; b =4 u nonyunm, uto ¢ =2} 5. Koop-
87



nnmars GokycoB 6yayt (25,0) u (—271/5,0). Sxcuenrpucuter
sJamMIca

3agaua 10, 13 (a5 camoctositenbHoro peutenus). Hafitn pinsb
ocell, KOOpAMHATE (;OKYCOB M SKCIEHTPHCHTET SJUTHIICA

1652 4 9y == 144.

Ykasanue. QDoKych 3JUIHMNCa J€xaT HA ero Oosbluoft OCH.
BoJiblilasi och 3a0aHHOIO 3JIIHICA JeXHT Ha ocn Oy, Kak BH JIETKO
YCMOTpHTe, NOJY4YHB NpocTefilee ypae-
17 HEHHe SJUINICA.
OrBeT. DBonbuas ocb pasHa 8§,
majass 6. KoopanHatel (oKycoB

- = 7

Fy (V) Fal0, —V7), e= YT,
y. 3agaua 10, 14. Otpesok BC nocro-
4 AIHHOH JJIMHBL / IBUXKETCH CBOWMH KOH-

4 IfaMH TO CTOPOHaM npsimoro yrsia BOC,
Vi A3 £ Kakyio JIMHWIO ONHLIET HA 3TOM OTpe3Ke

mn ' Toyka A, pasfensiomas ero B OTHO-

dum. 10,2 HIEHHY A (% = )\)?

8

AC

Pewenne. CTopoHl npsMoro yria, 0 KOTOpOM HAET peub B
3ajiaue, MpUMeM 33 OCH NPSIMOYTOJIbHOH chcteMbl KoopAuHAT (Gur. 10, 2),
Ecim Mpl 0603HauMM H€pe3 m W 1 OTPE3KH, OTCEKAEMBIE OTPEIKOM
BC coOTBETCTBEHHO Ha KOOpAmHaTHEIX ocsix Ox u Oy, TO BO BCe Bpe-
Msl ABIDKeHWs] OyNET COXPaHATbCS pPABEHCTBO

m? 4 n? =2,

Koopnunatsl Touek B u C 6ynyr B (0, n), C{m,0), Koopunuats
toukn A 06o3naunm uepes x u y. Torma mo dopmysam (2, 1) pis
OnpefleJieHNsl KOODAHHAT TOYKH, Jessuleli OTpe30K B AaHHOM OTHOLIe-
HHH, DOJy4yaeM
O+Mn _ m | _n42-0_ n |

i+r 130 9= 937 T1v

x _ m n
LT YT
Bosseiem o6e yacTH KaxIOro W3 3THX PaBeHCTB B KBAJpPaT H IO-
ufieHHo ux caokuM. [losyyum

X =

BerioMuHas, 4to m? - n? = [2, umMeem

2, e L

% TY =gy
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a oTciofa, Jensa of0e Y4acTH 3TOro YPaBHEHNA Ha €ro IpaByio 4YacTb,
3amuueM HCKOMOe ypaBHEHHE B BHJE

2
’;212 + ;f =1

a+n  G+n

HckombiM TEOMETPHYECKHM MECTOM #ABJAETCH 3JJIUNC € NOJYOCAMH

M e L
TFr 4% 15

a—=

¢

OAUHHAAUATOE NPAKTHYECKOE 3AHSATHUE
Copepxarue: Kpuene Broporo mnopsika: runepGosa, napaGosa.

OcxoBupie CBCICHHS H3 TEOpPHH

Funepbona. I'unepboaoli HasbIBaEMCn 2eOMEMPULECKOE MECITIO MOYEK,
Pa3HOCMb  PAcCMOAHUL  KOMOpolx om 08Yyx OQHHbIX (HUKCUPOBAHKbIX
movex (goxycos) eunepboass ecmb o0HQ U MA Jce NOCMOSHHAS 6eAll~
yuna. Ilpeinonaraercs, YTO 5Ta MOCTOSIHHAA BEJIMYHHA He paBHA HYJIO
I MEHBIUE, YeM paccTosiHue Mexay (okycamu,

Ilpocreiiiee ypaBuenvie runepGoJib

2 2
L—%=1 (11, 1)

3jece a— JeficTBHTe/IbHAs TOJAYOCh THIEpOOJSH, b — MHMMas
nosiyochb runepOoseL.

Ecmu 2¢ — paccrosinne Mmexny ¢oxycamu runep6oJibl, TO MEXAY
a, b u ¢ cymecTByeT COOTHOLUEHHE

a? + b? = ¢, (11,2)

[Ipn b = a runepbosa HasbIBaeTCA pPaBHOCTOpOHHEH. ¥ paBHeHHe
paBHOCTOpOHHE! runepboJbl NMeeT BHJL

x2—? =t (11, 3)

doxych runepboJibl JeKAaT HA €e JeHCTBHTENLHOH OCH.
IKcHeHTpHCHTeTOM runepboJibl HAasHIBAETCS OTHOLIEHUE PACCTOSHMS
Mexny ¢okycamu 57ofi rumepOoJbl K JUIHHE ee LefiCTBHUTENLHOH ocH

c -
e—_—’a. (11,4)
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